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RUSZA REWITALIZACJA UL. LEŚNEJ, 
KORCZAKA I LASU BUKOWEGO!

Relaks w parku Przegląd inwestycji
Zachęcamy do zapoznania się z galerią 
zdjęć realizowanych przez gminę naj-
ważniejszych inwestycji wraz z opisa-
mi postępów prac. 

Park Solidarności po rewitalizacji i za-
montowaniu nowych atrakcji, stał się 
w Trzebnicy centralnym miejscem ak-
tywnego wypoczynku w rodzinnym 
gronie. czyt. str. 6-7 czyt. str. 8-11

czyt. str. 6
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W środę, 9 czerwca, obchodziliśmy 20 rocznicę powstania sa-
morządów gminnych. Z tej okazji w Karczmie Leśnej została 
zwołana uroczysta, XXXVIII Sesja Rady Miejskiej. 

Wśród zaproszonych gości znaleźli się m.in. radni wszystkich ka-
dencji wraz z przewodniczącymi rady, burmistrzowie z zastępcami 
i skarbnicy od 1990 roku. Ponadto na sesję przybyli przedstawi-
ciele władz kościelnych, dyrektorzy szkół i przedszkoli, naczelnicy 
wydziałów urzędu miejskiego, przedsiębiorcy i wiele innych osób, 
które swoim wkładem przyczyniały i przyczyniają się do rozwoju 
Gminy Trzebnica. 

20 LAT SAMORZĄDU GMINNEGO

Po otwarciu uroczystości zebrani wysłuchali hejnału miasta Trzeb-
nicy pt.„W Cztery Strony Świata”. Chwilę później głos zabrał Bur-
mistrz Gminy Trzebnica – Marek Długozima, który przywitał 
wszystkich przybyłych na uroczystość. Po nim krótki wykład o 
historii i roli odrodzonego samorządu terytorialnego w Polsce 
wygłosił dr Adolf Juzwenko – Dyrektor Zakładu Narodowego im. 
Ossolińskich we Wrocławiu. Następnie głos zabrali zaproszeni go-
ście: Marszałek Województwa Dolnośląskiego - Marek Łapiński, 
Starosta trzebnicki - Rober Adach, ks. prof. Antoni Kiełbasa oraz 
starosta poprzednich kadencji - Marek Koliński. Po przemównie-
niach z prezentacją dorobku wystąpili przedstawiciele poszczegól-
nych kadencji, zaczynając od roku 1990. O najważniejszych działa-
niach i problemach I i II Kadencji opowiedział  burmistrz Henryk 
Jacukowicz oraz Przewodniczący Rady Miasta i Gminy z tamtego 

Sesję rozpoczął Przewodniczący Rady Miejskiej - Jan Darowski 

okresu - Zenon Janiak. Działania podjęte podczas III i IV kadencji 
zreferował Przewodniczący Rady Miasta i Gminy tych kadencji - 
Czesław Czternastek. Dokonania obecnej – V Kadencji za pomocą 
prezentacji multimedialnej omówił burmistrz Marek Długozima. 
„Dziękuję moim poprzednikom i radnym wszystkich kadencji, a w 
szczególności radnym obecnej kadencji, którzy popierając moje po-
mysły przyczyniają się do dynamicznego rozwoju Gminy Trzebnica, 
jaki w ostatnim czasie możemy obserwować. Tak jak zapowiadałem, 
jestem „burmistrzem ponad podziałami”, dlatego popieram wszystkie 
słuszne w mojej ocenie inicjatywy, by gmina mogła się rozwijać na 
wielu płaszczyznach. Kocham Trzebnicę – tu się urodziłem, tu spę-
dziłem całe moje życie. Dlatego tak bardzo zależy mi na tym, by nam 
wszystkim mieszkało się tu jak najlepiej.” – podsumował burmistrz.

Prezentację dotyczącą dokonań trwającej obecnie kadencji przedsta-
wił burmistrz Marek Długozima

Po przemówieniach Radni Rady Miejskiej jednogłośnie podję-
li uchwałę o nadaniu pośmiertnie tytułu „Zasłużony dla Gminy 
Trzebnica” śp. Wiesławowi Kikutowi, pełniącemu przez część I 
Kadencji funkcję burmistrza Trzebnicy. Statuetkę odebrała obecna 
na sali małżonka, która podziękowała za uhonorowanie męża tym 
tytułem. Specjalne podziękowania otrzymał również radny Andrzej 

Uczestnicy Uroczystej Sesji Rady Miejskiej

Referat na temat 20 - lecia samorządu wygłosił dr Adolf Juzwenko 
- Dyrektor Zakładu Narodowego im. Ossolińskich we Wrocławiu
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Skóra – jedyny radny wszystkich pięciu kadencji. Chwilę później 
podano obiad, po którym burmistrz wraz z przewodniczącym rady 
miejskiej wręczyli pisemne podziękowania i blistry z trzebnicką 
dwuzłotówką radnym wszystkich kadencji. 
Następnie zaproszono zebranych na kolejną część uroczystości do 
bazyliki św. Jadwigi. Tam goście wysłuchali i obejrzeli koncert przy-
gotowany przez panią Danutę Kamińską pt. „Warto żyć” złożony z 
dwóch części: „Posłuchaj, opowiem co się w dacie mieści” oraz „Tam 
biegną myśli nasze”. W drugiej części gościnnie wystąpiła artystka 
Opery Wrocławskiej – Jolanta Kołodziej, organista - Marek Kundra 
oraz uczennice z Powiatowego Zespołu Szkół nr 2 w Trzebnicy.
Na zakończenie burmistrz podziękował pani Danucie za przygoto-
wanie koncertu wręczając jej kwiaty. Podziękował również wszyst-
kim przybyłym oraz tym, którzy włączyli się w przygotowanie uro-
czystości.

Dzień Pioniera Ziemi Trzebnickiej

W dniu 21 kwietnia obchodziliśmy Dzień Pioniera Ziemi 
Trzebnickiej. Z inicjatywą zorganizowania tego wydarzenia 
wyszedł Prezes Towarzystwa Miłośników Ziemi Trzebnickiej - 
Zbigniew Lubicz – Miszewski. W zorganizowanie 65. rocznicy 
przybycia na naszą ziemię polskich osadników czynnie włą-
czył się Urząd Miejski w Trzebnicy oraz członkowie TMZT.
 

Uroczystość rozpoczęła się od występu Trzebnickiej Orkiestry 
Dętej, która wykonała między innymi hymn Trzebnicy a następ-
nie wszystkich zebranych serdecznie powitał Burmistrz Gminy 
Trzebnica – Marek Długozima. Po złożeniu kwiatów przy kamie-
niu z tablicą pamiątkową nastąpił uroczysty przemarsz do kościo-
ła pw. św. Ap. Piotra i Pawła, gdzie odbyła się uroczysta Msza św. 
w intencji pionierów, podczas której kazanie wygłosił ks. prof. 
Antoni Kiełbasa. 
Po zakończonej Mszy św. burmistrz Marek Długozima wygłosił 
okolicznościowe przemówienie. Licznie zgromadzonym osobom 
zostały wręczone dyplomy podpisane przez Burmistrza Gminy 
Trzebnica oraz Prezesa TMZT. W dyplomach podziękowano 
imiennie każdemu osadnikowi za trud w tworzeniu nowej pol-
skiej rzeczywistości w trudnych powojennych warunkach na zie-
mi, która z czasem stała się dla nich nową ojczyzną. Dla wyróż-
nionych, niewątpliwie wraz z wręczaną różą był to bardzo miły 
akcent uroczystości. Program artystyczny „Szli na Zachód osad-
nicy” zaprezentowali uczniowie z Gimnazjum nr 1 w Trzebnicy 

pod opieką Leontyny Gągało. Każdy mógł również tego dnia od-
wiedzić Muzeum Regionalne, w którym zorganizowano wystawę 
zdjęć i pamiątek pierwszych osadników. Wiele osób skorzystało 
z zaproszenia, a spotkanie dla zgromadzonych pozostawiło nie-
zapomniane wrażenia. Po uroczystościach, mimo chłodnej aury 
zaproszeni goście oraz mieszkańcy w rozmowach wspominali 
tamte minione i bardzo ważne dla nich dni po osiedleniu się w 
naszym mieście. 

Pionierzy Ziemi Trzebnickiej licznie zjawili się na uroczystych obcho-
dach Dnia Pioniera. Spotkanie odbyło się w miłej atmosferze wspo-
mnień z minionych lat.

Po koncercie burmistrz podziękował wszystkim artystom biorącym 
udział w koncercie z okazji 20 - lecia samorządu gminnego

Pomysłodawcą, reżyserem oraz prowadzącą okolicznościowy kon-
cert była trzebnicka poetka - Danuta Kamińska

fot. Mariusz Majewski
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RYNEK - NOWE, BIJĄCE SERCE MIASTA
Trzebnicki rynek po rewitalicacji jest miejscem, które nie-
wątpliwie na nowo zaczęło żyć. Wiadomo już, że tegorocz-
ne Święto Sadów odbędzie się jak za dawnych lat właśnie w 
tym miejscu. Zabawa sylwestrowa, która zgromadziła tłumy 
- pokazała, że rynek jest świetnym miejscem na wspólną za-
bawę, a kolejne imprezy, jakich mogliśmy być świadkami w 
ostatnim czasie, zdają się to potwierdzać. 

Parada Orkiestr Dętych 
i Humoru już za nami!
Doskonała muzyka, dobry humor, świetna pogoda i atmosfera 
rodzinnego pikniku towarzyszyły zebranym 9. maja na trzebnic-
kim Rynku, gdzie odbyła się Parada Orkiestr Dętych i Humo-
ru. Pomysłodawcą wydarzenia był Burmistrz Gminy Trzebnica 
– Marek Długozima.
Impreza rozpoczęła się ok. 14:30, kiedy to orkiestry weszły na 
Rynek z różnych stron. Następnie wszyscy zagrali hejnał Trzeb-
nicy pt. „W cztery strony świata”. W związku z obchodzonym 
9. maja dniem Unii Europejskiej miłym akcentem podkreślają-
cym święto Wspólnoty było również wspólne odegranie przez 
orkiestry „Ody do radości”- hymnu Unii Europejskiej. Po tym 
nastąpiło uroczyste otwarcie, którego dokonał burmistrz Marek 
Długozima. Chwilę później na scenie pojawiła się pierwsza orkie-

stra. Każdy utwór nagradzany był szczerymi, gromkimi brawami. 
Szczególnie ciekawie zaprezentowali się muzycy ze Śremu, którzy 
swój występ muzyczny ubogacili pokazem mażoretek. Podczas 
imprezy słuchaczom zaprezentowała się również orkiestra z Ol-
szyny, nie mogło oczywiście zabraknąć także naszej Trzebnickiej 
Orkiestry Dętej.  
Licznie zebrani na Rynku mieszkańcy i goście mogli w miłej i 
rodzinnej atmosferze słuchać występów orkiestr, a chętni sko-
rzystali z bogatej oferty gastronomicznej. Dzieciom jak zwykle 
najbardziej przypadła do gustu wata cukrowa – pewnie dzięki 
niej miały energię by do późnego wieczora bawić się pod sceną. 
Kilka minut po 19:00 na scenie pojawili się najbardziej wyczeki-
wani goście tego wieczoru – kabaret Limo. Przez ponad godzinę 
zabawiali publiczność swoimi skeczami, angażując do tego wi-
dzów. Na zakończenie znakomity pokaz swoich możliwości dała 
Orkiestra Reprezentacyjna Komendy Wojewódzkiej Policji we 
Wrocławiu. Obok standardowych utworów wykonywanych przez 
orkiestry zabrzmiały również klasyki rocka, jak choćby „Smoke 
on the water” kultowej grupy Deep Purple. Po każdym występie 
burmistrz wręczył kapelmistrzom oraz członkom kabaretu Limo 
upominki – tomik wierszy „Trzebnica piórem i piórkiem” oraz 
okolicznościowy blister z wydaną ostatnio przez NBP monetą z 
wizerunkiem Sanktuarium św. Jadwigi w Trzebnicy.  

Występ Orkiestry Reprezentacyjnej Komendy Wojewódzkiej Policji  
we Wrocławiu

Swoimi skeczami zabawiał widzów kabaret Limo

Mażoretki ze Śremu

Z każdą chwilą na trzebnicki rynek przybywało coraz więc więcej 
mieszkańców

fot. Marcin Mazurkiewicz
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Na trzebnickim rynku miało miejsce niecodzienne spotkanie, po raz 
kolejny miejsce to zatętniło życiem. Wspaniała, słoneczna pogoda po-
witała jeszcze długo przed 16.00 zniecierpliwione dzieci, które przy-
glądały się przygotowaniom do oczekiwanej zabawy z okazji Dnia 
Dziecka. Muzyka rozbrzmiewała na całym rynku jeszcze przed godziną 
rozpoczęcia imprezy. Zaproszeni szczudlarze zabawiali dzieci, którym 
bardzo przypadła do gustu mega-skakanka oraz rozdawane z wielkich 
toreb słodycze. Specjalnie przygotowane gadżety ekologiczne naszej 
gminy m.in. jojo, klocki dla maluchów czy kredki oraz niezliczone 
ilości cukierków, wafelków, lizaków, soczków dla spragnionych trafiały
przez całe dwie godziny prosto do rąk zaproszonych dzieciaków.
Na początek dla dzieci poprowadzono zabawę „Kropeczki Biedronecz-

ki”. Dzieci chętnie włączyły się w zabawę z biedronkami tłocząc się koło 
prowadzącego  i czynnie uczestnicząc we wspaniałej zabawie, prowa-
dzonej przez Jacka Rębocha. Gmina dla każdego obecnego dziecka 
przygotowała trzebnickie balony, które cieszyły się wielką popularno-
ścią.
W to wyjątkowe popołudnie specjalnie życzenia dla dzieci skierował 
burmistrz Marek Długozima zapowiadając główną atrakcję Bajkobus 
- mobilną scenę teatralną z Wrocławia, zaproszoną na trzebnicki rynek. 
Zebrane dzieci, rodzice, dziadkowie, ciocie i wujkowie mogli skorzy-
stać z przygotowanych ławek, aby łatwiej obejrzeć przedstawienie  na 
scenie pojazdu, który jest repliką gmachu wrocławskiego Teatru Lalek. 
„Klątwa Muchomora”, bo to z tym przedstawieniem przyjechali ak-
torzy wrocławskiego teatru, to barwny, pełen muzyki spektakl, który 
zgromadził przed sceną trzebnicką publiczność familijną. Spektakl to 
surrealistyczna czarna komedia kryminalna. Dzieci miały możliwość 
poznać Pannę Masakrę i Detektywa Skobla - dwa czarne charaktery, 

Dzień Dziecka na rynku

których celem jest dekrasnalizacja Wrocławia. Oczywiście krasno-
ludki nie poddały się bez walki. Perypetie marionetek i fantastyczną 
i zaskakującą scenografia wszystkim bardzo się podobała. Dodatkową
atrakcją był Mamutobus, który stanął tuż przy naszym ratuszu, a należy 
dodać, że jest wizerunkiem wrocławskiego gmachu ratusza. Przez cały 
czas zapraszał na degustację i zakup wyrobów z wrocławskiej piekarni 
„Mamut”. 
Każde dziecko młodsze i starsze mogło znaleźć coś dla siebie, uczest-
nicząc we wspólnej dziecięcej zabawie na rynku. Rynek zaś do samego, 
chłodniejszego już wieczora, po zakończeniu Dnia Dziecka długo ba-
wił jeszcze zgromadzonych najmłodszych mieszkańców Gminy Trzeb-
nica. 

Biedroneczki przez cały czas zabawiały najmłodszych 

Bajkobus z wrocławskiego Teatru Lalek przyciągnął dzieci jak i doro-
słych widzów

Dwie opisane wyżej imprezy były kolejnymi po sylwestrze dużymi im-
prezami na odnowionym rynku, na które również licznie przyszły całe 
rodziny. Cieszy fakt, że Rynek – nowe serce miasta bije coraz mocniej, 
a mieszkańcy z entuzjazmem i coraz większą chęcią przychodzą w to 
miejsce, by mile spędzić swój wolny czas.  

Każdy chciał wziąć udział w licznych zabawach i konkursach

fot. Mariusz Majewski
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Rusza modernizacja dawnych terenów uzdrowiskowych

Burmistrz Marek Długozima podpisał w ostatnim czasie dwie ważne dla Trzebnicy umowy, które umoż-
liwiają rozpoczęcie długooczekiwanych inwestycji: rewitalizację ulicy Leśnej i Korczaka wraz z zagospo-
darowaniem terenów przy stawach oraz modernizajcę ścieżek turystycznych w Lesie Bukowym.

Odpoczynek wśród zieleni 

Każde miasto wymaga specjalnej dodatkowej oprawy. Do-
bór kwiatów i tworzenie z nich harmonijnych kompozycji to 
sztuka wymagająca cierpliwości, ale i codziennej pielęgnacji. 
Konsekwentnie od 2007 roku Gmina Trzebnica kładzie nacisk 
na piękne aranżacje kwiatowe oraz zadbane skwery, parki i 
zieleń okalającą trzebnickie ulice. Nowe nasadzenia drzew, 
krzewów, kwiatów na terenie miasta będą cieszyć oczy do 
późnej jesieni. 

Spacerując po mieście bądź przejeżdżając przez nie ma się wraże-
nie, że powstało na jego terenie kilka urokliwych zakątków, któ-
re do tej pory były zupełnie niezauważone. Mowa tu o skwerze 
z parkingiem na ulicy Obrońców Pokoju czy o nowych nasadze-
niach drzew przy ulicy Wrocławskiej. Specjalne wiszące kwietniki 
zamontowano na latarniach miejskich przy ulicy Daszyńskiego, 
przy ulicy Ks. Dz. W. Bochenka, przy ul. Jana Pawła II, przy Ko-
ściele pw. Św. Piotra i Pawła, na rynku oraz przy PKS. Nowoczesne 
kaskadowe kwietniki z pięknymi kwiatami są dodatkową ozdobą 
odnowionego trzebnickiego rynku. Jak pamiętamy już wczesną 
wiosną na trawnikach w mieście powitały mieszkańców wiosenne 
kwiaty przedzierające się przez jeszcze zmarzniętą ziemię. Tego 
roku mamy zdecydowanie korzystną pogodę dla wszystkich nasa-
dzeń - jest wilgotno i nie ma jak do tej pory suszy.
Każdy mieszkaniec, który śledzi postępy prac w naszym najwięk-
szym z parków - Parku Solidarności - zauważyć mógł trwające 

prace nad dodatkową ofertą dla dzieci i młodzieży. Postawiono 
dwa nowe urządzenia zabawowe. W tej chwili aranżacji podlega 
miejsce wokół fontanny, która niebawem będzie działać. Ponadto 
w różnych rejonach parku zamontowano estetyczne tablice infor-
macyjne. 
Park Solidarności to ulubione miejsce spacerów i wypoczynku 
trzebniczan, co widać w słoneczne dni, zwłaszcza weekendowe-
go odpoczynku. Atrakcje parkowe jak magnes przyciągają dzieci, 
młodzież i dorosłych. 
Dzięki uporządkowaniu terenów zielonych nasze miasto jest coraz 
bardziej zadbane oraz zyskuje nowoczesny i estetyczny wygląd.

Przetarg na I etap rewitalizacji ul. Leśnej i Korczaka  wy-
grała firma Gembiak - Mikstacki z Krotoszyna. Koszt
inwestycji wyniesie 2 100 000,00 zł, z czego dofinan-
sowanie z Unii Europejskiej wyniesie 1 460 000,00 zł.  
Etap I ma zostać ukończony do 15. września 2010 r. Głów-
ne zadania to wykonanie na istniejącej drodze deptaka 
spacerowego poprzez położenie nowej nawierzchni ze 
starobruku oraz ukształtowanie terenu i małej architek-
tury wraz z nasadzeniami. 

Wykonawcą rewitalizacji ścieżek turystycznych w Lesie 
Bukowym w Trzebnicy zostało Przedsiębiorstwo Usług 
Sprzętowych „Różański”. Inwestycja kosztować będzie 
299 000,00 zł. Na wspomniane zadanie Gmina Trzebni-
ca również otrzyma dofinansowanie z Unii Europejskiej
w kwocie 270 000,00 zł. Planowany termin zakończenia 
inwestycji to 10.09.2010 r. Główne zadania polegać będą 
na utwardzeniu części ścieżek, oznakowaniu szlaków oraz 
montażu małej architektury w różnych częściach lasu.

Nowe urządzenie zabawowe
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Tablice informacyjne rozmieszczone zostały w różnych częściach 
Parku Solidarności

Kolejna nowa, ciekawa atrakcja dla dzieci odpoczywających w parku

Boisko do badmintona...

... i do siatkówki plażowej

Zieleń przy ul. Wrocłwskiej Efektowne gazony oraz kwietniki na latarniach pojawiły się w ostat-
nim czasie na trzebnickim rynku

Place zabaw w parku cieszą się ogromną popularnością
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INWESTYCJE W GMINIE TRZEBNICA
KOMPLEKS BASENOWY PRZY UL. LEŚNEJ

PRZEDSZKOLE PRZY UL. WOJSKA POLSKIEGO

Prace na basenie postępują w szybkim tempie. Na chwilę obecną stan surowy otwarty zakończono. Pozostał do zamontowa-
nia dach oraz prace wykończeniowe wewnątrz. Przewidywany termin zakończenia inwestycji to koniec 2010 roku.

Obecnie zostało ukończone pierwsze skrzydło przedszkola. Drugie jest w trakcie realizacji. Przewidywany termin zakończe-
nia inwestycji to wrzesień 2010 r.

INWESTYCJE
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STADION MIEJSKI

PARKING PRZY ORLIKU

Parking przy kompleksie sportowym Orlik przy ulicu Oleśnickiej został już ukończony. Z parkingu korzystają osoby uczęsz-
czające na zajęcia sportowe odbywające się na boiskach. Poza ok. 50 miejscami dla samochodów osobowych, utworzone 
zostały 2 miejsca parkingowe dla autobusów.

Boisko treningowe przy stadionie zostało zrealizowane w ok. 90%. Położona została trawa syntetyczna, pozostaje montaż 
oświetlenia. Trybuny, bieżnia oraz płyta główna są w trakcie realizacji.

INWESTYCJE
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REMONT ULIC: CZEREŚNIOWEJ, JAGIEŁŁY, ŁOKIETKA I GRUNWALDZKIEJ

CHODNIK I PARKING PRZY UL. OBROŃCÓW POKOJU

Na osiedlu Grunwald trwają prace związane z wymianą nawierzchni dróg i chodników przy wspomnianych powyżej ulicach. 
Po zakończeniu prac przy krótszych ulicach wykonawca zajmie się wymianą nawierzchni na najdłuższej z remontowanych 
ulic - Czereśniowej, która łączy dwie wjazdowe do miasta ulice - H. Brodatego i Oleśnicką. Remont dróg w tym obszarze w 
znacznym stopniu poprawi warunki dotarcia do nowopowstającego osiedla przy ulicy Czereśniowej.

Zakończył się remont chodnika przy ulicy Obrońców Pokoju. Dodatkowo przy tej ulicy powstały nowe miejsca parkingowe, 
wokół których na nowo zaaranżowane zostały obszary zielone. Wyremontowano również znajdujący się przy wspomnianej 
ulicy mur oporowy.

INWESTYCJE
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FONTANNA W PARKU SOLIDARNOŚCI

REMIZA STRAŻACKA W MARCINOWIE

Inwestycja jest juz w ok. 90% ukończona. Wykonane zostało zadaszenie, elewacja, w środku położono tynki oraz wykonano 
posadzki. Obecnie trwają prace wykończeniowe. Inwestycję wykonuje firma ogólnobudowlana Jan Kozłowski z Wąsosza.

INWESTYCJE

Nowoczesna fontanna w Parku Solidarności jest już na ukończeniu. Obecnie trwają ostatnie prace wykończeniowe.
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Na uroczystym otwarciu kolejnej w Gmi-
nie Trzebnica świetlicy, można było zo-
baczyć nowo wyremontowane pomiesz-
czenia, które zostały przystosowane do 
prowadzenia zajęć. W nowej świetlicy 
będą odbywały się zajęcia dla dzieci pod 
opieką dorosłego opiekuna, które będą 
finansowane z Gminnego Programu Pro-
filaktyki. Pomieszczenia świetlicy mają
służyć integracji i nawiązywaniu nowych 
przyjaźni nie tylko między dziećmi, ale i 
dorosłymi mieszkańcami Skoroszowa. 

Na zaproszenie Burmistrza Gminy Trzebni-
ca Marka Długozimy oraz Sołtysa Skoroszo-
wa Tadeusza Wojtczaka w otwarciu świetlicy 
uczestniczyli Ks. Dziekan Bogdan Grabowski, 
Ks. Proboszcz Jacek Tomaszewski z Parafii p.w.
Najświętszego Serca Pana Jezusa z Czeszowa , 
Radny Rady Miejskiej Zbigniew Pasiecznik, 
Dyrektor Zespołu Placówek Kultury Barba-
ra Muszyńska, Iwona Durbajło – pracownik 
Urzędu Miejskiego praz przedstawiciele Rady 
Sołeckiej - Anna Maśluk i Lech Taraszczuk. 
Licznie przybyli również mieszkańcy. 

Nowa świetlica w Skoroszowie

Uroczystego przecięcia wstęgi dokonał Burmistrz Marek Długozima, 
ks. Dziekan Bogdan Grabowski, Sołtys Skoroszowa Tadeusz Wojt-
czak, pani Anna Maśluk, radny Zbigniew Pasiecznik oraz Dyrektor 
ZPK Barbara Muszyńska. Burmistrz podziękował mieszkańcom i ra-
dzie sołeckiej za zaangażowanie i wkład włożony w otwarcie obiektu. 
Ks. Proboszcz Jacek Tomaszewski poświęcił pomieszcze-
nie świetlicy, a następnie wszystkich zaproszono na wspania-
ły poczęstunek. Uroczystość otwarcia świetlicy połączono  
z zabawą z okazji Dnia Dziecka. Swoim występem muzycznym czas 
umilił Ks. Proboszcz Jacek Tomaszewski, który śpiewał piosenki z de-
dykacjami dla zaproszonych gości oraz dzieci. Burmistrz wręczył spe-
cjalny prezent dzieciom - stół do tenisa stołowego z wyposażeniem 
oraz drobne upominki. Nie zabrakło również balonów dla dzieci.
Mamy nadzieję, że w świetlicy zarówno najmłodsi jak i starsi miesz-
kańcy w miłej atmosferze, w niebanalny sposób będą spędzać wspól-
nie czas.

Kanalizacja i oczyszczalnia 
ścieków w Skarszynie
W ogłoszonym przez Gminę Trzebnica przetargu na skanalizo-
wanie Skarszyna wraz z budową oczyszczalni ścieków zwycię-
żył Zakład Ochrony Środowiska Krystyna Mitura z Poznania. 

W połowie czerwca odbyło się podpisanie umowy z wykonawcą.
Zadanie podzielone zostało na etapy. W I etapie wykonana zostanie 
budowa oczyszczalni ścieków oraz część sieci kanalizacyjnej. Koszt I 
etapu inwestycji to ok. 3 000 000,00 zł. W ramach PROW, działanie - 
Podstawowe usługi dla gospodarki i ludności wiejskiej - gmina otrzy-
mała dofinansowanie całego zadania w wysokości 3 392 729,00 zł.

Podpisanie umowy z wykonawcą w obecności Wiceprzewodniczące-
go Rady Miejskiej - Jana Janusiewicza

Uroczyste przecięcie wstęgi

Dzieci otrzymały w prezencie stół do ping-ponga oraz gadżety promo-
cyjne gminy

INWESTYCJE
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Koniowo ma nową drogę

18. czerwca 2010 r. w Koniowie miała 
miejsce uroczystość otwarcia nowej 
drogi.  W tym ważnym dla miesz-
kańców Koniowa wydarzeniu udział 
wzięli: Burmistrz Gminy Trzebnica 
- Marek Długozima, Przewodniczą-
cy Rady Miejskiej w Trzebnicy - Jan 
Darowski, Sołtys Ewa Sroga, ks. pro-
boszcz Artur Kochmański oraz Dy-
rektor Zespołu Placówek Kultury w 
Trzebnicy - Barbara Muszyńska. Licz-
nie zgromadzili się również miesz-
kańcy. 

Po uroczystym przecięciu wstęgi dro-
gę poświęcił ks. Artur Kochmański. 
Następnie głos zabrał burmistrz, który 
zwracając się do zebranych, podzięko-
wał mieszkańcom i sołtysowi za zaan-
gażowanie i pięknie przygotowaną uro-
czystość. Wyraził również nadzieję, że 
nowa droga będzie służyła przez wiele 

lat poprawiając jakość życia i podnosząc bezpieczeństwo jej użytkowników. Burmistrz 
otrzymał również podziękowania w formie bukietu kwiatów wręczonych przez młodzież, 
za realizację tej inwestycji oraz zaangażowanie w działania na rzecz terenów wiejskich. 
Następnie wszyscy przeszli się fragmentem nowej drogi i udali się na poczęstunek.

Sołtys Ewa Sroga, burmistrz Marek Długozima oraz przewodniczący Rady Jan Darowski pod-
czas otwarcia nowej drogi

SZKOLNE ORŁY GMINY TRZEBNICA NAGRODZONE

We wtorek, 22 czerwca odbyła się gala, na której po raz kolej-
ny nagrodzono najzdolniejszych uczniów Gminy Trzebnica.

Uroczystość rozpoczęła się o godzinie 17:00 w sali Retro Trzeb-
nickiego Ośrodka Kultury. Zainaugurował ją występ chóru ze 
Szkoły Podstawowej nr 2 pod kierunkiem pani Haliny Bolisęgi. 
„Szkolnym Orłem” można było zostać za osiągnięcia w takich 
dziedzinach, jak: Znawca regionu, historii i mitologii, Znawca 
poezji, literatury i ortografii, Artysta, Znawca języków obcych,

informatyki i matematyki, Odyseja Umysłu, Najwszechstronniej-
szy Sportowiec oraz Absolwent Roku. Dyplomy oraz upominki 
wręczał Burmistrz Gminy Trzebnica – Marek Długozima oraz 
dyrektorzy poszczególnych szkół. Listy gratulacyjne otrzymali 
także rodzice i nauczyciele. Podczas przerwy swoje umiejętności 
wokalne zaprezentował także chór ze Szkoły Podstawowej nr 3 
pod przewodnictwem pana Zbigniewa Bauera. Na zakończenie 
Burmistrz Marek Długozima raz jeszcze pogratulował wszystkim 
laureatom oraz ich opiekunom i życzył dalszych sukcesów oraz 
udanych i bezpiecznych wakacji.

INWESTYCJE/WYDARZENIA
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Straż Miejska w Trzebnicy
Rozmowa z komendantem Straży Miejskiej w Trzebnicy – Krzysztofem Zasiecznym

Czym zajmował się Pan zawo-
dowo, zanim przystąpił Pan do 
konkursu na Komendanta Stra-
ży Miejskiej w Trzebnicy?

Od momentu ukończenia wojska 
od razu rozpocząłem pracę w Stra-
ży Miejskiej we Wrocławiu, gdzie 
przepracowałem już 15 lat, prze-
chodząc przez różne szczeble ka-
riery zawodowej. Obecnie jestem 
kierownikiem Referatu Patrolowo 
– Prewencyjnego na Oddziale II 
obejmującym działaniami dziel-
nice Psie Pole i Śródmieście.

Jak wyglądają Pana przygotowania do objęcia funkcji komendanta?

Dużo spaceruję po Trzebnicy, jeżdżę też po gminie. Z jednej strony 
chcę dobrze zapoznać się z topografią, z drugiej – zwracam uwagę na
zjawiska i obszary, które mogą wymagać pracy strażników miejskich. 
W mojej ocenie miasto jest zadbane i uporządkowane, jednak w kilku 
przypadkach udało mi się znaleźć dzikie wysypiska śmieci. Widzę też 
konieczność wprowadzenia drobnych korekt niektórych oznakowań 
drogowych, by były lepiej widoczne i bardziej czytelne dla kierow-
ców.

Jak widzi Pan współpracę z policją?

Współpraca straży miejskiej i policji wpisana jest na stałe do ustawy o 
strażach gminnych. Na szczeblu gminy współpraca ta wynika w spo-
sób naturalny z bieżących zadań realizowanych przez te formacje. Ba-
zując na bogatym doświadczeniu współpracy z policją we Wrocławiu, 
planuję podjąć taką samą również z policją w Trzebnicy. Strażnicy 
Miejscy będą mogli odciążyć policję w zadaniach takich jak nadzór 
nad właściwym parkowaniem pojazdów, w różnego rodzaju sprawach 
porządkowych oraz w zabezpieczeniu imprez. Każdy mieszkaniec 
będzie mógł liczyć na pomoc strażników. Liczymy też na sygnały ze 
strony mieszkańców – każde zgłoszenie będziemy sprawdzać i w razie 

Krzysztof Zasieczny - komendant 
Straży Miejskiej w Trzebnicy

potrzeby – podejmować odpowiednią interwencję. Z tego co wiem 
po rozmowie z panem burmistrzem, również firma „Societas” chce
wdrożyć we współpracy z miastem program „Bezpieczne Miasto”.

Na co będzie Pan kładł nacisk w swojej pracy?

Przede wszystkim będziemy wdrażać działania prewencyjne. Planuję 
podjąć regularną i ścisłą współpracę z dyrektorami przedszkoli i szkół 
gminnych, gdzie prowadzić będziemy prelekcje i pogadanki na różne 
tematy związane z bezpieczeństwem najmłodszych. Przykładowymi 
tematami prelekcji, które realizowaliśmy już z powodzeniem od lat we 
wrocławskich szkołach, były zasady obchodzenia się ze zwierzętami 
(głównie psy), profilaktyka dotycząca narkotyków i środków niebez-
piecznych, obcy – niebezpieczny czy bezpieczeństwo na wakacjach.

A co z radarem?

Fotoradar jest według mnie bardzo dobrym narzędziem prewencyj-
nym. Docelowo planujemy wyposażyć naszą jednostkę w fotoradar, 
co pozwoli na zmniejszenie prędkości w miejscach, które według sta-
tystyk należą do najniebezpieczniejszych, jak np. obwodnica. Na pew-
no nie będziemy chować się z nim w krzakach, ponieważ takie dzia-
łania mogą wywołać więcej szkody niż pożytku. Miejsce ustawienia 
fotoradaru będzie wynikało zarówno z wniosków   mieszkańców jak 
i statystyk wypadków prowadzonej przez Policję, zostanie ono także 
odpowiednio oznakowane, by w efekcie końcowym kierowcy zwolnili 
– bo o to tak naprawdę chodzi w stosowaniu radarów. A jeżeli ktoś się 
do nakazanej prędkości nie dostosuje – będzie płacił mandat, który z 
kolei zasili gminny budżet.

Kiedy trzebnicka Straż Miejska rozpocznie swoją działalność?

Podczas wakacji załatwiane będą wszystkie sprawy organizacyjne nie-
zbędne do sprawnej realizacji zadań spoczywających na strażnikach 
miejskich. Równocześnie trwają jeszcze nabory na strażników, którzy 
przed objęciem swoich funkcji będą musieli najpierw przejść obo-
wiązkowe szkolenia – 312 godzin teorii i 160 godzin praktyki. Straż 
rozpocznie oficjalnie działalność 28. sierpnia br. – w dniu święta Stra-
ży Miejskiej, a pierwsze patrole wyruszą wraz z rozpoczęciem roku 
szkolnego, czyli 1. września.

Urząd Miejski w Trzebnicy zrobił znaczący krok w stronę e-admi-
nistracji. W maju br. zostało zakończone wdrożenie systemu elek-
tronicznego obiegu spraw i dokumentów (system E-Urząd), a co za 
tym idzie zakończył się projekt E-Urząd, o którym informowaliśmy 
wcześniej.

Sprawy i dokumenty są rejestrowane już elektronicznie przez pracowni-
ków Urzędu co zapewni między innymi poprawę terminowości załatwia-
nych spraw. Jest to również odpowiedź na wyniki Badania Satysfakcji 
Klientów przeprowadzonego na początku 2010 r., gdzie terminowość 
była podawana jako jedno z ważniejszych kryteriów dobrego funkcjo-
nowania Urzędu. 
Dzięki wdrożeniu nowego systemu Klienci Urzędu dostali możliwość 
sprawdzania w Internecie, na jakim etapie jest realizowana ich sprawa. 
Klient Urzędu, nie wychodząc ze swojego domu, poprzez stronę www.
bip.trzebnica.pl wpisując w odpowiednim miejscu na tej stronie, numer 
swojej sprawy (podany przez pracownika Urzędu) oraz podając PESEL 

dla klientów indywidualnych lub NIP dla przedsiębiorcy (te dane muszą 
być wcześniej wprowadzone do bazy systemu E-Urząd) ma możliwość 
zobaczenia na jakim etapie realizacji jest jego sprawa, jaka jest data wpły-
nięcia i planowana data jej realizacji, podane jest również imię i nazwi-
sko osoby odpowiedzialnej za realizację sprawy w Urzędzie. 
Nowy system E-Urząd umożliwia również pobieranie elektronicznych 
wniosków Klientów składanych przez portal e-PUAP (elektroniczna 
Platforma Usług Administracji Publicznej). Platforma e-PUAP poprzez 
Internet umożliwia szybszy i dogodny kontakt z urzędami. Warunkiem 
korzystania z platformy e-PUAP jest założenie indywidualnego konta 
użytkownika (konto jest bezpłatne). Nowy, wdrożony w Urzędzie Miej-
skim w Trzebnicy,  system elektronicznego obiegu spraw i dokumentów 
jest połączony automatycznie z e-PUAP. Umożliwia to kierowanie skła-
danych elektronicznych wniosków bezpośrednio do systemu elektro-
nicznego obiegu spraw i dokumentów Urzędu. Zakres katalogu usług 
publicznych oferowany przez e-PUAP będzie w przyszłości rozbudowy-
wany. Nowy system obsługuje również podpisy elektroniczne, dzięki cze-
mu po wejściu w życie odpowiednich przepisów prawa kontakt Klienta z 
Urzędem będzie mógł się odbywać częściej drogą elektroniczną. 

Urząd Miejski w Trzebnicy na drodze do e-administracji

WYWIAD
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Absolutorium dla burmistrza
W dniu 28 kwietnia 2010 r. odbyła się XXXVI Sesja Rady 
Miejskiej w Trzebnicy. Po rozpoczęciu obrad przez Prze-
wodniczącego Rady Miejskiej w Trzebnicy poproszo-
no wszystkich o powstanie i minutą ciszy uczczono pa-
mięć osób tragicznie zmarłych pod Smoleńskiem w dniu  
10. kwietnia 2010 r.

Po zmianach w porządku obrad przeczytano Laudację rad-
nemu Andrzejowi Skórze, który jako jedyny radny z naszego 
terenu uczestniczył nieprzerwanie w samorządowym życiu od 
początku jego istnienia. Burmistrz Marek Długozima dołączył 
dodatkowo życzenia zdrowia i sił do dalszej pracy na rzecz 
Naszej Małej Ojczyzny. Następnie radni przeszli do najważ-
niejszego punktu obrad - udzielenia absolutorium za 2009 r. 
Burmistrzowi Gminy Trzebnica – Markowi Długozimie. Prze-
wodniczący Komisji Rewizyjnej – Paweł Wolski przedstawił 
stanowisko Komisji Rewizyjnej, która rekomendowała udziele-
nie absolutorium burmistrzowi. W uzasadnieniu radny powo-
łał się na wniosek złożony do Regionalnej Izby Obrachunko-
wej o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Gminy Trzebnica. 

Przy dwóch głosach wstrzymujących się, absolutorium zostało 
udzielone. Od głosu wstrzymali się radni z klubu Prawa i Spra-
wiedliwości: Mariusz Czarny oraz Janusz Szydłowski.
Po zakończonym głosowaniu burmistrz podziękował szanow-
nej radzie za udzielenie absolutorium i za udzielony kredyt 
zaufania. Dodatkowo skierował słowa podziękowania do rad-
nych podkreślając, że to wspólny sukces, bo to oni głosują na 

sesjach „za” i tym samym przyczyniają się w równym stopniu 
do wykonania budżetu. Dziękował za poparcie i jednocześnie, 
mając na uwadze rok wyborczy, zaprosił radnych bieżącej ka-
dencji do dalszej tak owocnej współpracy. Skierował również 
słowa podziękowania pod adresem Skarbnika Gminy Trzebni-
ca - Pani Barbary Krokowskiej oraz do pracowników za czas i 
zaangażowanie w pracę w urzędzie. Budżet gminy został do-
datkowo zobrazowany na slajdach na ekranie przez co można 
było się dobrze mu przyjrzeć. Burmistrz odnosząc się do wy-
konania budżetu, zaznaczył, że jego wykonanie może uznać za 
wzorcowe. 

Sesję rozpoczęto od uczczenia minutą ciszy ofiar tragedii smoleńskiej

Głosowanie nad udzieleniem absolutorium burmistrzowi

Sprzedaż nieruchomości 
Przedstawiamy Państwu informację wraz z wykresem obrazującym dynamikę wzrostu kwot uzyskanych ze sprzedaży gminnych 
nieruchomości na przestrzeni lat 2003 - 2009 oraz tabelę z wykazem ilości przetargów oraz oferowanych i sprzedanych nierucho-
mości w latach 2007 - 2009.

Kwoty uzyskane ze sprzeda¿y nieruchomoœci (w mln z³)
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1 22003-2006 2007-2009

2007 2008 2009
ilo przetargów 21 36 29
ilo oferowanych 
działek 47 135 106
ilo sprzedanych 
gruntów 20 22 7
ilo sprzedanych 
lokali mieszkalnych 35 38 26

- W latach 2003 – 2006 sprzedano nieruchomości na łączną kwo-
tę: 3 926 006,00 zł.

- W latach 2007 – 2009 sprzedano nieruchomości na łączną kwo-
tę: 16 353 000,00 zł.

Biorąc pod uwagę wzrost wartości nieruchomości w latach 2003-
-2008 jest to kwota uzyskana ze sprzedaży wyższa o kilkaset pro-
cent.

INFORMACJE
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Dochody bud¿etu gminy

w latach 2002-2009 w mln z³.

29,8
32,5

37,9

48,9
51,6

59,7

25,6 27,2

56,8
51,1

49,3

37,2
31,6

29,2
25,524,0

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

70,0

2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009

Rok

m
ln

z³

Plan

Wykonanie

Obecna Kadencja

Wydatki gminy w latach 2002-2009
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Budżet Gminy Trzebnica 
w latach 2002 - 2009

Poniżej znajduje się analiza budżetu Gminy Trzebnica przeprowadzona od 2002 do 2008 roku. Analiza podzielona została na 
trzy główne działy: dochody, wydatki oraz wydatki inwestycyjne z rozbiciem na poszczególne lata oraz krótkim komentarzem 
poszczególnych wykresów.

Dochody 

Wydatki 

Dochody gminy w latach 2002 - 2009 charakteryzuje tendencja wzrostowa - w 2009 r. wzrosły 2,4 raza w porównaniu z 
2002 r. Duży wpływ na tę sytuację mają efektywne starania gminy o dofinansowanie ze środków zewnętrznych.

Wydatki również cechuje dynamika wzrostowa. Możliwości zaangażowania środków zewnętrznych skutkują wzrostem 
wydatków. Gmina korzysta z dobrej koniunktury inwestycyjnej wydając gro środków na inwestycje.

BUDŻET
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Wydatki inwestycyjne

WskaŸnik realizacji wydatków inwestycyjnych bud¿etu gminy

w latach 2002-2009 w %
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WskaŸnik % wydatki inwestycyjne / wydatki ogó³em - wykonanie
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Gmina finansując zadania inwestycyjne wykorzystuje nie tylko dochody własne, ale korzysta też z zewnętrznych źródeł fi-
nansowania jakimi są obligacje i pożyczki na wyprzedzające finansowanie inwestycji dofinansowywanych ze środków eu-
ropejskich. 

W okresie ostatnich 3 lat ustabilizowała się realizacja wydatków inwestycyjnych w gminie na poziomie powyżej 95% w sto-
sunku do planu.

Na przestrzeni lat można zaobserwować, jaki procent wydatków w wydatkach gminy stanowiły wydatki inwestycyjne...

BUDŻET
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Struktura wydatków poniesionych w 2009 r.
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Struktura wydatków poniesionych w 2006 r.
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... a najlepiej ten fakt ilustrują zamieszczone powyżej wykresy.

Wydatki inwestycyjne
BUDŻET
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Odyseusze z Trzebnicy na Białorusi
Pod koniec marca uczniowie ze Szkoły Podstawowej nr 2 w 
Trzebnicy wzięli udział w Eurofestiwalu Odysei Umysłu od-
bywającym się na Białorusi w miejscowości Zubronok. W 
wyjeździe uczestniczyli: Klaudia Długosz, Jagoda Gajęcka, 
Julia Jarczewska, Agata Pop, Jakub Pęczkowski i Krystian 
Wachowski. Trenerami drużyny były Daria Byk oraz Paulina 
Pierchorowicz-Rączka.

Po długiej podróży, tego samego dnia, odbyła się uroczysta ce-
remonia otwarcia Festiwalu. Drugi dzień powitał Odyseuszy już 
pierwszym zadaniem - musieli przedstawić swój problem dłu-
goterminowy pt. „Znalezisko mówi wszystko”. Zaś w godzinach 
popołudniowych rozwiązywali zadanie spontaniczne. W ramach 
Festiwalu dodatkowo odbył się miedzy innymi Festiwal Sztuki 
„Zubrovision” oraz Festiwal Kultur. W ramach Festiwalu Kultur 
uczniowie musieli zaprezentować nasz kraj i należy dodać, że wy-
wiązali się wspaniale z powierzonego zadania tańcząc Poloneza 
oraz układając ze swoich ciał napis Polska. Podczas Targów Mię-
dzynarodowych, młodzi trzebniczanie wymieniali się z dziećmi 
z innych państw prezentami z gminy, które przekazał im przed 
wyjazdem Burmistrz Marek Długozima. Grupa z Trzebnicy wzię-
ła udział w wycieczce do Mińska, która na długo zapadnie w ich 
pamięci. 
Odyseusze na Festiwalu zaprezentowali i wspólnie rozwiązali z 
drużynami ze Smoleńska i Mińska mix problem, który polegał 

Harcerze z Trzebnickiego 
ZHR – druhny z 17 TDH „Wa-
taha” i druhowie z 17 TDH 
„Gawra” – byli 18 kwietnia br. 
w Krakowie, by wziąć udział 
w uroczystościach pogrze-
bowych pary prezydenckiej. 
Wyjechali w sobotę pocią-
giem z Wrocławia o 22:34 i 
około 3.00 w nocy dotarli do 
Krakowa. Spać już nie poszli, 
bo o 5.00 rano była zbiórka 
na błoniach, na którą musieli 
się stawić.

Był to bardzo czynny udział! 
Harcerze włączyli się w służbę 
podczas trwania niedzielnych 
uroczystości. Roznosili wodę, 
gazetki i informatory, szukali 
zagubionych dzieci, informo-
wali ludzi. Obstawiali też trasę 

Harcerze w Krakowie

na stworzeniu jakieś maszyny lub produktu ułatwiającego życie 
ludziom. Uczniowie stworzyli maszynę, która szyła magiczne po-
duszki, a nici na tę poduszkę pochodziły ze wszystkich pozytyw-
nych cech ludzi. Człowiek zasypiając na niej rano budził się taką 
postacią, o jakiej marzył. W ciągu całego pobytu w Zubronok 
dzieci korzystały także z wielu atrakcji tej miejscowości tj. kryty 
basen, sale sportowe, sale z grami i komputerami. Uczniowie dłu-
go będą pamiętali tę wspaniałą wyprawę oraz nawiązane podczas 
pobytu na Białorusi przyjaźnie. 
Po powrocie z Białorusi Odyseusze wraz z opiekunką zostali za-
proszeni na spotkanie z Burmistrzem w Urzędzie Miejskim opo-
wiadając i wspominając niezapomniany wyjazd.

przejazdu konduktu żałobnego z lotniska na krakowski rynek.
Pojechali grupą, bo padło hasło: „Potrzebujemy ludzi” i było ja-
sne, że wszyscy chcą tam być i pomóc. W końcu służba wpisana 
jest w harcerstwo od samego początku. A w tym ważnym, szcze-
gólnym i trudnym dla wszystkich czasie nie mogło zabraknąć 
właśnie  harcerzy. I tak było! Dobrze było zobaczyć te tłumy w ta-

kich samych mundurach z naszywkami wszystkich miast Polski. 
„Wróciłam brudna, zmęczona i przeokropnie niewyspana. Ale nie 
żałuje wcale. Na służbę pojechałam bo czułam, że muszę to zro-
bić. Czułam potrzebę bycia w tych trudnych dla narodu chwilach 
wspólnie z innymi i pełnienia służby, tam gdzie byłam potrzebna.” 
– mówi Paulina Łuczak z 17 TDH WATAHA.

Trzebnicka drużyna Odyseuszy podczas spotkania w Urzędzie Miej-
skim

Po powrocie z Krakowa harcerze spotkali się z burmistrzem Markiem Długozimą, dzięki któremu ich 
wyjazd doszedł do skutku

WYDARZENIA
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Koncert gitarowy w 400 – lecie kanonizacji św. Karola Boromeusza 

W kwietniu w Klasztorze Sióstr Boromeuszek w Trzebnicy 
odbył się wspaniały koncert gitarowy z okazji 400 – lecia ka-
nonizacji św. Karola Boromeusza. Dzięki gościnności Sióstr 
Boromeuszek po raz kolejny zaproszeni goście, rodzina arty-
sty oraz mieszkańcy Gminy Trzebnica mogli spędzić sobotni 
wieczór w niezapomniany sposób. 

Bohaterem tego wieczoru był Michał Bąk –trzebniczanin. Kon-
cert był jednocześnie pierwszym recitalem dyplomowym mło-
dego artysty. Zatem wśród zaproszonych gości byli profesorowie 
Akademii Muzycznej im. Karola Lipińskiego we Wrocławiu, 
Profesor Piotr Zaleski, Adiunkt Jarema Klich oraz starszy wykła-
dowca Marek Zieliński. Sam koncert z dwóch powodów odbył się 
w Klasztorze. Sama rocznica podyktowała miejsce występu, ale i 
artysta wybrał je z uwagi na instrument – gitarę klasyczną. Na ko-
rytarzach u Sióstr Boromeuszek jej brzmienie i barwa dźwięku są 
niezapomniane. Koncert odbywał się w 400. rocznicę kanonizacji 
św. Karola Boromeusza. O przedstawienie sylwetki świętego Ka-
rola został poproszony ks. Prof. Antoni Kiełbasa, który w krótkim 
referacie przekazał zebranym najważniejsze aspekty jego życia i 
działalności. W tym nietypowym wydarzeniu uczestniczyły licz-
nie siostry zakonne oraz nowicjuszki z Zakonu Sióstr Borome-
uszek w Trzebnicy.
Wysłuchano recitalu składającego się z czterech utworów z naj-
nowszego albumu „Music Journey”. W krótkiej przerwie artysta 
wyraził swoją wdzięczność osobom, bez których to przedsię-
wzięcie nie odbyłoby się. Artysta podziękował serdecznie swoim 
Rodzicom, którzy byli obecni na koncercie. Szczególne słowa 

skierował do Burmistrza Gminy Trzebnica – Marka Długozimy, 
dziękując za dotychczasową pomoc na każdym etapie kariery ar-
tystycznej. Podziękowania złożone zostały również na ręce wy-
kładowcy. Na zakończenie koncertu specjalne słowa i życzenia do 
Michała skierował burmistrz , który gratulował wielkiego talentu, 
śledzonego od wielu lat, życzył następnych wspaniałych sukcesów 
w rozpoczynającej się pracy artystycznej. Po zakończonym kon-
cercie gratulacji nie było końca, a podczas poczęstunku, można 
było nabyć najnowszą płytę artysty. 

Występ Michała Bąka podczas pierwszego recitalu dyplomowego

Trzebniczanki na Przeglądzie Pieśni Patriotycznej
We Wrocławiu odbył się IV Dolnośląski Przegląd Pieśni i Pio-
senki Patriotycznej, którego organizatorami byli Kuratorium 
Oświaty we Wrocławiu i MDK Wrocław-Krzyki. Uczestnikami 
Przeglądu byli soliści i zespoły ze szkół podstawowych, gim-
nazjalnych i ponadgimnazjalnych, w tym zespół wokalny ze 
Szkoły Podstawowej Nr 2 w Trzebnicy. 

Uroczysty koncert finałowy poprzedzony był w marcu elimina-
cjami, w których brało udział około 50 szkół z całego Dolnego 
Śląska. W eliminacjach szkołę i nasze miasto reprezentowały Ju-
lia Kupiec, Paulina Bajewska, Sara Mieczychowska, Paulina Ga-
brych, Joanna Hencińska, Natalia Kozakiewicz oraz Aleksandra 
Zuber. Opiekunem przygotowującym uczennice była Pani Halina 
Bolisęga. W skład zespołu weszły najlepsze głosy z chóru działa-
jącego przy szkole. Należy dodać, że są one najlepszymi uczen-
nicami, które poza szkolnymi zajęciami interesują się muzyką, 
tańcem nowoczesnym, a przede wszystkim śpiewem.
Celem konkursu organizowanego już po raz kolejny jest wspie-
ranie wychowania patriotycznego młodego pokolenia przez róż-
norodne formy artystyczne, upowszechnianie treści patriotycz-
nych w repertuarze młodych wykonawców, propagowanie treści 
patriotycznych w edukacji artystycznej młodzieży, pielęgnowanie 
kulturowego dziedzictwa kraju i regionu. Jury dokonało oceny 
prezentacji przygotowanych w kategoriach wiekowych uwzględ-
niając grupy solistów i zespoły wokalne. Głównymi   kryteriami  
oceny występu były dobór repertuaru, interpretacja, innowacje 

artystyczne, wrażenie artystyczne. Nasz zespół wokalny zapre-
zentowały utwór : „ Kocham Cię Polsko”  słowa Anna Przemyska 
muzyka Andrzej Banasiewicz oraz drugi utwór „żeby Polska była 
Polską” z repertuaru Jana Pietrzaka. Wspaniałe jednakowe stroje 
ubogaciły występ uczennic.
Zespół wywalczył na Przeglądzie pierwsze miejsce. Burmistrz 
Marek Długozima zaprosił laureatki na spotkanie, na którym 
wręczył młodym artystkom specjalne listy gratulacyjne, przeka-
zując słowa uznania za tak spektakularny sukces.  Podziękowania 
wraz z życzeniami kolejnych wspaniałych sukcesów otrzymała 
również Pani Halina Bolisęga.  

Wychowanki pani Haliny Bolisęgi podczas spotkania w Urzędzie 
Miejskim wykonały zwycięski utwór

WYDARZENIA
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Niecodzienne jubileusze

W ostatnim czasie byliśmy świadkami niecodziennych jubi-
leuszy – pierwszy z nich miał miejsce u pana Romana Tórza, 
który obchodził setne urodziny. Dwa pozostałe dotyczyły 
rocznic zawarcia związku małżeńskiego. Państwo Kijańscy 
obchodzili 50 rocznicę małżeństwa, a Państwo Kaczor - 70 
rocznicę wspólnego życia!

Pan Roman Tórz - w dniu 100-nych urodzin został odwiedzony w 
swoim mieszkaniu przez gminną delegację na czele z burmistrzem 
Markiem Długozimą oraz kierownikiem Urzędu Stanu Cywilnego 
– Anną Piotrowską. Po złożeniu życzeń, burmistrz wręczył jubi-
latowi wiązankę kwiatów i upominek oraz chwilę z nim poroz-
mawiał. Delegacja została bardzo miło przywitana zarówno przez 
jubilata, jak i całą jego rodzinę, która przygotowała poczęstunek.
Z kolei jubileusze zawarcia związku małżeństwa odbyły się w Sali 
Ślubów trzebnickiego Ratusza. W uroczystościach brały udział 
rodziny jubilatów oraz burmistrz i kierownik Urzędu Stanu Cy-
wilnego. Zanim jubilaci usłyszeli życzenia, nastąpiła wzruszająca 
chwila odnowienia przysięgi małżeńskiej. Burmistrz, zwracając 
się do Państwa Kaczor, podkreślił, że jest bardzo dumny, że może 

osobiście złożyć życzenia tak dostojnym jubilatom, którzy swoim 
70 – letnim pożyciem małżeńskim dają młodszym pokoleniom 
„piękne świadectwo miłości i wzajemnego wsparcia, mimo tru-
dów i przeciwności, jakie niejednokrotnie stawiało przed nimi 
życie”. Wyraził również zadowolenie, że to właśnie w trzebnic-
kiej gminie miał miejsce taki niecodzienny jubileusz. Na końcu 
uczestnicy uroczystości wpisali się do pamiątkowej księgi.

Jubilat Roman Tórz wraz z rodziną i delegacją z Urzędu Miejskiego 

Jubilaci - Państwo Kaczor wraz z wnukami i prawnukami

50 lat kapłaństwa księdza Władysława Mszala
W niedzielę, 9. maja w Kościółku Leśnym pw. 14 Świę-
tych Wspomożycieli odbyła się uroczysta Msza św. z okazji  
50 – tej rocznicy posługi kapłańskiej ks. Władysława Mszala. 

Ksiądz niezmiennie od 23 lat opiekuje się świątynią w Lesie Bu-
kowym, która zawdzięcza mu dzisiejszy wygląd. Podczas mszy św. 
kazanie wygłosił Ks. Prof. Antoni Kiełbasa. Szczególne życzenia 
oraz pamiątkowe podarunki złożyli jubilatowi Burmistrz Gminy 
Trzebnica - Marek Długozima, Ks. Dziekan Bogdan Grabowski, 
Ks. Proboszcz Jerzy Olszówka oraz brat księdza Władysława. Po 
Mszy św. odbyła się pro-
cesja wokół kościółka. 
Następnie Ks. proboszcz 
Jerzy Olszówka poświę-
cił odnowiony  krzyż, 
który znajduje się za 
bramą wejściową na te-
ren kościółka. Został on 
odrestaurowany dzię-
ki wsparciu i pomocy 
wielu darczyńców. Całe 
wydarzenie uświetniała 
swą grą Trzebnicka Or-
kiestra Dęta. Uroczystość uświetnił występ Trzebnic-

kiej Orkiestry Dętej

Państwo Kijańscy odbierający gratulacje i życzenia z rąk burmistrza

Ks.Władysław Mszal jako koncelebrans mszy jubileuszowej

JUBILEUSZE
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Leonard Cohen na Dzień Mamy
23. maja 2010 roku w sali widowiskowej Trzebnickiego 
Ośrodka Kultury odbył się koncert pieśni Leonarda Cohena 
z okazji Dnia Mamy, w wykonaniu zespołu Tower of Song z 
Wrocławia. 

Wcześniej można było wysłuchać uczniów ze Szkoły Podstawowej 
nr 2 w Trzebnicy pod opieką Ewy Bednarz. Na początku spotka-

nia burmistrz Marek Długozima złożył życzenia wszystkim ma-
mom, które poświęcają dużo swojego czasu i energii, abyśmy w 
późniejszym życiu stali się kulturalnymi i świadomymi życia oby-
watelami. Następnie słuchacze wysłuchali muzycznej uczty w wy-
konaniu gwiazdy wieczoru - zespołu Tower of Song z Wrocławia, 
w składzie m.in. z ks. proboszczem z Czeszowa - Jackiem Toma-
szewskim.Należy dodać, że w związku z trwającą równocześnie 
powodzią w różnych rejonach Polski, podczas koncertu zorgani-
zowana została zbiórka dla poszkodowanych przez żywioł.

Muzyczna uczta w wykonaniu zespołu Tower of Song z Wrocławia

22. maja 2010 w Marcinowie odbyło się uroczyste spotkanie 
z okazji 50 lat działalności Małego Muzeum Ludowego, któ-
rego założycielem i kustoszem jest Marian Kowalski. 

Muzeum u Kowalskich ma już 50 lat!

Z tej okazji Burmistrz Gminy 
Trzebnicy Marek Długozima 
wręczył gospodarzowi okolicz-
nościowy prezent oraz życzył 
determinacji w dalszym roz-
woju muzeum i powiększaniu 
imponujących zbiorów. Po-
dziękował mu również za kon-
sekwentną pracę na rzecz pod-
trzymywania tradycji, rozwoju 

kultury, przyczynianie się do promowania naszej gminy w całej 
Polsce i za granicą, nie tylko poprzez prowadzenie muzeum, lecz 
również dzięki działalności zespołu ludowego „Marciny”, którego 
pan Marian jest założycielem.
Muzeum Ludowe u Kowalskich zaczęło funkcjonować w 1960r. 
W szopie po sianie pan Marian zaczął składać gromadzone od 
lat zabytki kultury ludowej i taki był początek muzeum. Obecnie 
liczy ono około 3 tysięcy eksponatów. Każdego roku odwiedza 
je ok. 6 tys. zwiedzających z kraju i Europy. Mogą oni podziwiać 
bardzo bogate i niespotykane zbiory, które są podzielone na róż-
ne działy tematyczne. Właściciel muzeum bardzo chętnie służy 
swą bogatą wiedzą dotyczącą prezentowanych eksponatów. Jest to 
bardzo ciekawy, interesujący oraz alternatywny sposób poznania 
historii. Po zwiedzaniu można skosztować ekologicznej żywności 
oraz przy blasku ogniska posłuchać ludowych brzmień w wyko-
naniu rodzinnego zespołu „Marciny”.    

Marian Kowalski - założyciel 
Małego Muzeum Ludowego  

Na początku koncertu wystąpiły uczennice ze Szkoły Podstawowej  
nr 2 w Trzebnicy 
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Po raz drugi bajki po angielsku

W piątek, 14 maja w Trzebnickim Ośrodku Kultury, odbyła się 
gala finałowa II Gminnego Festiwalu Bajki w Języku Angiel-
skim pod patronatem Marka Długozimy – Burmistrza Gminy 
Trzebnica. Festiwal zorganizowało Stowarzyszenie Niedźwia-
dek, działające przy Szkole Podstawowej nr 2 w Trzebnicy, a 
został on współfinansowany z budżetu Gminy Trzebnica.

Podobnie jak w roku ubiegłym do konkursu przystąpiło pięć szkół 
z Gminy Trzebnica. Uczniowie, pod opieką swoich lingwistów 
przez wiele tygodni przygotowywali przedstawienia, oczywiście 
w języku angielskim. Tematami tegorocznych spektakli były naj-
bardziej popularne bajki, takie jak „Kot w butach”, „Calineczka”, 
„Kopciuszek” i „Królowa Śniegu”. Tylko uczniowie SP nr 3, zde-
cydowali się sami napisać scenariusz do swojego przedstawienia 
zatytułowanego „Crazy Bank”.  

Eliminacje odbyły się dzień wcześniej. Trzy najwyżej ocenione 
przez Jury Festiwalowe przedstawienia zostały zaprezentowane 
na scenie sali kinowej Trzebnickiego Ośrodka Kultury. 

Wśród zaproszonych gości był Burmistrz Gminy Trzebnica Ma-
rek Długozima, Dyrektor Zespołu Placówek Kultury Barbara 
Muszyńska oraz sponsorzy tegorocznej edycji festiwalu, a także 
dzieci ze szkół naszej gminy oraz rodziny młodych aktorów. W 
gali finałowej można było zobaczyć uczniów ze Szkoły Podstawo-

wej z Masłowa, którzy zajęli III miejsce. Miejsce II zdobyło przed-
stawienie przygotowane przez uczniów Szkoły Podstawowej nr 2 
z Trzebnicy. Najwyższe trofeum i I miejsce zdobył wspomniany 
już spektakl ze Szkoły Podstawowej nr 3 z Trzebnicy. Nagrody 
wszystkim laureatom wręczał Burmistrz Marek Długozima. 
Warto wspomnieć również o wyróżnieniach przyznanych 
uczniom Szkoły Podstawowej z Ujeźdźca Wielkiego, a także 
Szkoły Integracyjnej z Trzebnicy. Wszystkie zaprezentowane w 
ramach Festiwalu spektakle prezentowały bardzo wysoki poziom. 
Bardzo ważna była umiejętność swobodnego posługiwania się 
przez uczniów językiem. Wybór najlepszych przedstawień wca-
le nie był prosty. To zasługa nauczycieli, którzy potrafią zachęcić
dzieci do nauki angielskiego, ale i starannie przygotowują je do 
Festiwalu. Wszystkim jeszcze raz serdecznie gratulujemy wielkie-
go sukcesu.

Cała Polska Czyta Dzieciom
W dniu 20. kwietnia br., w sali kinowej Trzebnickiego Ośrod-
ka Kultury w Trzebnicy odbył się IX Maraton Czytelniczy w 
Trzebnicy. W tym roku maraton przyjął formę koncertu i zo-
stał zorganizowany z okazji Światowego Dnia Książki i Praw 
Autorskich. W maratonie udział wzięli przedszkolaki oraz 
uczniowie szkół podstawowych z terenu Gminy Trzebnica.

W Roku Fryderyka Chopina - nie było to zwykłe czytanie, gdyż 
zostało ono urozmaicone specjalną muzyką. Występy uświetni-
li Wrocławscy Kameraliści, którzy razem z dziećmi i młodzieżą 
wspólnie śpiewali utwory Chopina w 200 rocznicę urodzin arty-
sty. Scenariusz napisali członkowie Wrocławskich Kameralistów: 
Agnieszka Niezgoda i Łukasz Kazanecki. Teksty o życiu Chopi-
na czytali uczniowie, nauczyciele szkół i przedszkoli, Burmistrz 
Gminy Trzebnica – Marek Długozima, Dyrektor ZPK w Trzebni-
cy – Barbara Muszyńska oraz Dyrektor ZAPO - Jerzy Trela. Samą 
pomysłodawczynią przedsięwzięcia jest od wielu lat Bogumiła 
Łukawiec – nauczyciel PZS nr 1 w Trzebnicy.

Na scenie zagościły dzieci ze szkół podstawowych prezentując 
pieśni, recytując, a nawet tańcząc do przygotowanych utworów. 
W drugiej części maratonu zaprezentowały się przedszkolaki. 
Dodatkowo najmłodsi trzebniczanie zatańczyli poloneza.

Wspólny występ uczniów na Maratonie Czytelniczym

Nagrodzone przedstawienie ze Szkoły Podstawowej nr 3 pt. „Crazy 
Bank”, do którego scenariusz napisali uczniowie

Przedstawienie w wykonaniu uczniów ze Szkoły Podstawowej  
w Masłowie
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Obchody 70 Rocznicy Zbrodni Katyńskiej

W dniach 12-13. kwietnia w Trzebnicy odbyły się uroczyste 
obchody 70. rocznicy Zbrodni Katyńskiej, które rozpoczęły 
się Mszą Św. w kościółku w Lesie Bukowym, koncelebrowaną 
przez księdza proboszcza Jerzego Olszówkę. Homilię wygło-
sił ks. Prof. Antoni Kiełbasa. Następnie wszyscy uczestnicy w 
uroczystym pochodzie udali się pod Dęby Pamięci, upamięt-
niające ofiary zbrodni katyńskiej z terenu Gminy Trzebnica,
by zapalić znicze. 

W recytacji własnych utworów zebrani usłyszeli laureatów kon-
kursu literackiego na wiersz upamiętniający zbrodnię katyńską, 
ogłoszony w ramach obchodów przez Burmistrza Gminy Trzeb-
nica. Apel poległych przeprowadził dowódca „Strzelców” Roman 
Chandoha. Należy dodać, że obchody w Gminie Trzebnica od-
bywały się w cieniu katastrofy rządowego samolotu lecącego na 

Szkolna lekcja historii zakończyła obchody zbrodni katyńskiej 

Wychowawca Roku 2010
Pani Agnieszka Moździerz - 
nauczyciel przyrody w Szkole 
Podstawowej nr 2 w Trzebni-
cy zdobyła I miejsce w II edy-
cji konkursu Wychowawca 
roku 2010 w województwie 
dolnośląskim. Ukończyła 
studia magisterskie w Wyż-
szej Szkole Pedagogicznej. 
W szkolnictwie pracuje od 
27 lat. Była współopiekunem 
Samorządu Uczniowskiego. 
Obecnie w szkole pełni funk-
cję rzecznika praw ucznia. 
W 2006 r. otrzymała tytuł 
„Nauczyciel z klasą”. Teraz, 
wyróżnienie Wychowawca 

Roku 2010. W czwartek 24. czerwca na szkolnej gali z okazji 
zakończenia klas VI za dotychczasową pracę z rąk Burmistrza 
Gminy Trzebnica Marka Długozimy odebrała list gratulacyj-
ny wraz ze specjalną nagrodą pieniężną. Przedstawiamy wy-
wiad z najlepszym wychowawcą z terenu Gminy Trzebnica.

Proszę powiedzieć jak przebiegało głosowanie?

W pierwszym etapie konkursu uczniowie i rodzice zgłaszali 
kandydatów. Wyłoniono 10 finalistów. Na łamach regionalnych
gazet zamieszczano kupony, za których pośrednictwem Czytel-
nicy zostali poproszeni o wskazanie, ich zdaniem, najlepszego 
nauczyciela wychowawcy. Wypełnione kupony wysyłano na ad-
res Gazety Wrocławskiej i sms-y. Wyniki konkursu ogłoszono 30 
maja w gazecie i na stronie ww.szkolabezprzemocy.pl. Tego dnia 
otrzymałam gratulacje od Dyrekcji Szkoły, Koleżanek i Kolegów, 
a przede wszystkim od uczniów i ich rodziców. To było bardzo 
miłe i niezapomniane przeżycie.

Jaką ma Pani metodę na uczniów?

Mam szacunek dla każdego ucznia, jego pracy i wysiłku. Staram 
się traktować uczniów indywidualnie. Jestem tolerancyjna, ale 
bardzo wymagająca. Takie podejście ma większość nauczycieli, 
przynajmniej w naszej szkole. Nie chcę by zabrzmiało to patetycz-
nie, ale chcemy by to nie była tylko dobrze wykonana praca, ale 
serdeczne i prawdziwe wychowanie i edukacja młodych ludzi.

Wolontariat był mottem tegorocznej edycji konkursu. Jak Pani 
ocenia zaangażowanie uczniów w akcje pomocy innym ludziom?

W szkole działa klub wolontariatu, ale w działania angażują się 
inni uczniowie, którzy chcą pomóc. Jedni działają na rzecz osób 
starszych, chorych, inni wolą pomagać zwierzętom. Ostatnio 
przeprowadzona zbiórka środków czystości i żywności dla powo-
dzian, które trafią do Świniar, pokazała, że są uczniowie, którzy
są po prostu bezinteresowni. Takie akcje pokazują, co naprawdę 
tkwi w młodym człowieku.

Jakaś wskazówka dla wszystkich wychowawców pracujących w 
szkołach, nie tylko gminnych?

Dobry wychowawca to po prostu człowiek. Należy starać się być 
dobrym nauczycielem i pedagogiem. Dzisiejsza młodzież jest 
taka, jak zawsze – ze swoimi radościami, celami życiowymi i roz-
terkami. Ona się nie zmieniła - to realia się zmieniły i należy się 
do nich dostosować.

Pani największy sukces w życiu zawodowym?

Rozbudzanie zainteresowań przyrodniczych uczniów oraz satys-
fakcja wynikająca z zaufania, jakim mnie obdarzają, a ja ich.

Czego życzy Pani uczniom na rozpoczynające się wakacje?

Bezpiecznych, niezapomnianych, bo pełnych przygód i rado-
snych spotkań w otoczeniu urokliwej przyrody – takich dni życzę 
uczniom, nauczycielom i wszystkim trzebniczanom w te WAKA-
CJE-niech będą takie, o jakich marzymy!
    
         Dziękuję za rozmowę.

Pani Agnieszka Moździerz - 
laureatka konkursu Wychowaw-
ca Roku 2010
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obchody zbrodni katyńskiej, który rozbił się pod Smoleńskiem. 
Po zapaleniu zniczy przez rodziny i opiekunów dębów, kolejnym 
wzruszającym punktem uroczystości w Lesie Bukowym było za-
palenie przez burmistrza Marka Długozimę dodatkowego zni-
cza upamiętniającego ofiary katastrofy pod Smoleńskiem oraz
uczczenie Ich pamięci minutą ciszy przy akompaniamencie mu-
zycznym w wykonaniu Pawła Kurczaka z Trzebnickiej Orkiestry 
Dętej.
Druga część obchodów miała miejsce w Sali kinowej Trzebnickie-
go Ośrodka Kultury. Po przywitaniu gości wszyscy zgromadzeni 
wysłuchali montażu słowno – muzycznego pt. „Katyń…ocalić od 
zapomnienia” w wykonaniu uczniów ze Szkoły Podstawowej w 
Masłowie z gościnnym udziałem uczniów z Gimnazjum Sporto-
wo – Językowego oraz Powiatowego Zespołu Szkół nr 2 w Trzeb-
nicy. Przedstawienie wyreżyserowały panie: Anita Szymczak i 
Beata Kawalec – Górka ze Szkoły Podstawowej w Masłowie. Na-
stępnie głos zabrał burmistrz Marek Długozima, który w swym 
przemówieniu zwrócił się przede wszystkim do rodzin ofiar z
terenu Gminy Trzebnica, zamordowanych na Wschodzie. Na-
stępnie przedstawiciele rodzin zostali poproszeni na scenę, gdzie 
z rąk burmistrza otrzymali specjalnie skierowane do nich słowa 
w formie listu. Dodatkowo laureatom konkursów w ramach ob-
chodów 70 rocznicy zbrodni katyńskiej wręczono dyplomy oraz 
nagrody. Galę zakończył występ chóru ze Szkoły Podstawowej nr 
2 w Trzebnicy pod kierownictwem Haliny Bolisęgi. 
W drugim dniu obchodów również w Trzebnickim Ośrodku Kul-
tury odbyła się „Szkolna Lekcja Historii”, prowadzona przez po-

Uroczysty pochód do “Dębów Pamięci” upamiętniających ofiary
zbrodni katyńskiej z terenu Gminy Trzebnica

Wspomnienie

Szanowni Państwo!

Mając pełną świadomość faktu, że każda rocznica Zbrodni Katyń-
skiej ze spotęgowaną siłą ożywia bolesne wspomnienie bestialskiego 
mordu dokonanego przez NKWD wiosną 1940 r. na Waszych bli-
skich – łączymy się z Państwem w bólu i smutku, i w akcie protestu 
przeciwko sowieckiemu totalitaryzmowi, który – depcząc święte 
prawa Boskie oraz podstawowe prawa człowieka – pozbawił życia 
ponad 22 tysiące najlepszych synów II Rzeczypospolitej tylko za to, 
że byli Polakami. Solidaryzujemy się też ze wszystkimi Rodzinami 
Katyńskimi, które upominają się o pełną prawdę Zbrodni Katyń-
skiej i o sprawiedliwość.
 
Dla upamiętnienia wszystkich Ofiar Katyńskich i tych, które pocho-
dzą z rodzin trzebnickich, posadziliśmy „Dęby Pamięci”, by przypo-
minały o tej wielkiej tragedii i równocześnie – szumiały na chwałę 
pomordowanych. Paradoksalnie, Katyńczycy, których skazano nie 
tylko na śmierć, ale i na zapomnienie – wbrew zamiarom Stalina 
i jego popleczników – są dla nas Polaków żywymi Bohaterami. Bo 
na bolesnych stajach Golgoty Wschodu: w rosyjskich więzieniach w 
trakcie przesłuchań, tortur, przymuszania do współpracy – i potem 
nad dołami śmierci do swego ostatniego tchnienia zachowali god-
ność i honor; bo zapłacili najwyższą cenę za to, żeby Polska nie zo-
stała wcielona do sowieckiego imperium i żeby Polska była Polską.

Dlatego, oddając im należny hołd, zapalamy znicze pod „Dębami 
Pamięci” – na znak, że żyją w naszych sercach.

   W imieniu uczestników
                               Obchodów 70. rocznicy Zbrodni Katyńskiej:
        
                                                  Marek Długozima

             Burmistrz Gminy Trzebnica

szczególne szkoły z terenu Gminy Trzebnica. Lekcja rozpoczęła 
się od wybuchu II Wojny Światowej, po czym każda szkoła przed-
stawiała wycinek historii, aż do tragicznej katastrofy rządowego 
samolotu pod Smoleńskiem. Obchody zakończył burmistrz Ma-
rek Długozima, który zwracając się do dzieci i młodzieży obec-
nych na Szkolnej Lekcji Historii, podziękował za bardzo budują-
cą, patriotyczną postawę młodzieży i osób przygotowujących ich 
do prezentacji.

Okolicznościowe przemówienie burmistrza z okazji obcho-
dów 70. rocznicy zbrodni katyńskiej:

Podczas uroczystej prezentacji monety z wizerunkiem Między-
narodowego Sankturaium św. Jadwigi w Trzebnicy, miałem przy-
jemność osobiście poznać śp. Sławomira Skrzypka - tragicznie 
zmarłego w katastrofie pod Smoleńskiem prezesa Narodowego
Banku Polskiego.

Przed uroczystością śp. prezes zaprosił mnie do wspólnej rozmo-
wy, podczas której bardzo ciekawiła go Trzebnica - jej historia i 
rozwój. Podczas tej krótkiej rozmowy, dał się poznać jako osoba 
bardzo skromna mimo zaszczytnej funkcji, jaką pełnił. 

Zapamiętam go również jako osobę miłą, kompetentną i przy-
jazną dla każdego napotkanego człowieka. Cieszę się, że miałem 
możliwość poznać osobiście wspaniałego człowieka, jakim nie-
wątpliwie był śp. Sławomir Skrzypek. 
      Marek Długozima

Burmistrz Marek Długozima ze śp. prezesem NBP - Sławomirem Skrzypkiem na 
dziedzińcu trzebnickiego klasztoru
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Trzebnica znów wśród najlepszych!

Gmina Trzebnica znalazła się wśród nominowanych do 
nagrody „Złote Formaty” – konkursu realizowanego w ra-
mach Festiwalu Promocji Miast i Regionów - największe-
go w Europie wydarzenia dedykowanego szeroko pojętej 
promocji miejsc. Tegoroczna IV edycja Konkursu wyłoniła 
najlepsze projekty służące promocji miast i regionów zre-
alizowane w 2009 roku. Festiwal organizowany jest przez 
firmę Ströer – lidera rynku reklamy outdoorowej w Polsce
- firma dysponuje ponad 18 tysiącami nośników reklamo-
wych zlokalizowanych na terenie całego kraju.

Trzebnica otrzymała nominację za najlepszy event (wyda-
rzenie) – Zlot Motocyklowy Honda Gold Wing. Trzebnickie 
wydarzenie zostało wyłonione do ścisłego finału spośród 173

projektów promocyjnych. Do finału kapi-
tuła wybrała w sumie 28 najlepszych pro-
jektów z 10 miast i 7 województw. 
Warty podkreślenia jest fakt, że regula-
min konkursu nie przewiduje podziału 
na kategorie związane z wielkością miast 
czy regionów – a co za tym idzie – bu-
dżetów przeznaczonych na promocję. 
Dlatego o miano najlepszych wydarzeń 
promocyjnych walczą zarówno woje-
wództwa, największe aglomeracje miej-
skie, jak również mniejsze miasta czy 
gminy. Tym bardziej cieszy fakt otrzyma-
nia przez Trzebnicę nominacji do grona 
finalistów. Projekt promocyjny zgłoszony
przez Gminę Trzebnica znalazł się w fina-
le z takimi miastami jak: Poznań, Radom 
i Sieradz oraz województwem Kujawsko 

– Pomorskim, pokonując między innymi projekty z Łodzi, 
Bielska-Białej, Bytomia, Płocka, Jeleniej Góry czy Dzielnicę 
Wola m. st. Warszawy.
Festiwal Promocji Miast i Regionów to nie tylko konkurs Zło-
te Formaty, ale także dwudniowa konferencja. Debatę zdomi-
nował temat strategicznego myślenia o mieście oraz regionie. 
Panele dyskusyjne na temat realizowanych strategii promocyj-
nych i najnowszych trendów w tej dziedzinie prowadzili kra-
jowi i międzynarodowi prelegenci, jak np. Hans Dominicus 
-Dyrektor ds. Marketingu i Rozwoju Amsterdam Tourism and 
Convention Board czy Pere Duran - Dyrektor Zarządzający w 
Consorcio de Turismo de Barcelona.
Jak podkreślali organizatorzy, konkurs daje możliwość wykaza-
nia się pomysłowością wszystkim, nawet mniejszym miastom 
czy regionom. Nominacja dla Trzebnicy zdaje się potwierdzać 

te słowa – pomysł i pro-
fesjonalna realizacja wy-
darzenia promocyjnego 
pokazuje, że niewielkie 
miasta mogą bez kom-
pleksów rywalizować z 
największymi aglomera-
cjami, a sam budżet na 
promocję wcale nie gwa-
rantuje sukcesu.
Dla przypomnienia – 
Zlot Motocyklowy Hon-
da Gold Wing Gmina 
Trzebnica zorganizowała 
we współpracy z Hon-
da Gold Wing Club of 
Poland w sierpniu 2009 
r. Zlot dedykowany był 
dzieciom ze świetlic pro-
filaktyczno – wychowaw-
czych z terenu Gminy 
Trzebnica oraz dzieciom 
z Centrum Hematologii i 
Onkologii we Wrocławiu 
i służył wspólnej integra-
cji dzieci i motocyklistów 
z całej Europy. 

Prowadząca Galę – Monika Richardson podczas wyczytywania nominacji dla Trzebnicy  
za najlepszy event – zlot motocyklowy Honda Gold Wing. 

NAGRODY
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Odznaczenie dla burmistrza Już po raz siódmy środowisko spółdzielcze nagrodziło tych 
przedstawicieli samorządów lokalnych, a także urzędów 
państwowych, którzy z przychylnością i zrozumieniem pa-
trzą na działalność spółdzielni w ich regionach. Konkurs, któ-
rego finał odbył się w siedzibie KRS w Warszawie, jest formą
podziękowania samorządowcom za życzliwość i docenianie 
roli spółdzielczości w lokalnym środowisku.

Samorządy zdają sobie sprawę z tego, jaką rolę odgrywa spółdziel-
czość, dlatego wzajemna współpraca jest stosunkowo bliska – mówi 
patron Konkursu, Zbigniew Sosnowski, podsekretarz stanu w 
Ministerstwie Spraw Wewnętrznych i Administracji. – To właśnie 
spółdzielczość, szczególnie w środowiskach wiejskich tworzy nowe 
miejsca pracy. Zagraniczne firmy bardzo często lokują się w dużych
miastach, o dużym potencjale siły roboczej. O środowiska wiejskie 
nie ma komu dbać i gdyby nie spółdzielczość, to bezrobocie w gmi-
nach i powiatach byłoby znacznie większe. Dzięki Państwu mamy 
w kraju 400 tys. miejsc pracy, a co ważniejsze – są to firmy rodzime,
z wyłącznie polskim kapitałem. Jeśli samorządowcy myślą o rozwo-
ju swojej gminy, powiatu czy regionu, jeśli biorą pod uwagę dobro 
swojej społeczności, to powinni liczyć się ze zdaniem spółdzielców i 
stwarzać takie warunki do funkcjonowania spółdzielni, by one mo-
gły się rozwijać.

Kapituła Konkursu, z grona nadesłanych propozycji, wybrała 33 
przedstawicieli samorządów terytorialnych: wójtów, starostów, 
burmistrzów, ale również i przedstawicieli departamentów urzę-
dów wojewódzkich. Doceniono przede wszystkim fakt, że podej-
mując ważne dla gminy lub powiatu decyzje, kierują się dobrem 
spółdzielców.
                                      źródło: www.krs.org.pl

Laur Gospodarności dla Gminy Trzebnica

NAGRODY
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Wiosna wspaniałych wernisaży za nami

W Trzebnickim Ośrodku Kultury 21. kwietnia br. odbył się 
wernisaż prac plastycznych uczestników Warsztatów Te-
rapii Zajęciowej - „Uśmiech Dziecka” pt. „Powiew Wiosny”. 
Dorobek artystów prezentowany podczas wystawy to 
zbiór prac, jakie powstały w ciągu ostatnich czterech lat 
funkcjonowania pracowni plastyczno - ceramicznej. 

Na wystawie było można zobaczyć dużą różnorodność stylów 
plastycznych takich jak pastele, malarstwo akrylowe, rysunki 
oraz monotypie, którymi sprawnie posługiwali się trzebniccy 
artyści. Osoby niepełnosprawne z terenu powiatu trzebnickie-
go były dumne z tego, że mogą  zaprezentować swoje twórcze 
pasje przed Burmistrzem Gminy Trzebnica - Markiem Dłu-
gozimą. Prace powstały pod kierunkiem artysty plastyka Pani 
Lidii Zarzecznej – Szkwerko. 
Miesiąc później w ZPK w Trzebnicy zaproszeni goście, a wśród 
nich burmistrz, Wójt Dobroszyc Jan Głowa, rodzina i przyjacie-
le artystki oraz mieszkańcy gminy uczestniczyli we wspaniałej 
wystawie prac Mariny Czajkowskiej pt. „Volans” – z łacińskie-
go latająca ryba, abstrakcyjny symbol powietrza i wody, kłótni 
i spokoju, przestrzeni i tłoku, wysokości i głębokości. Trzeb-
nicka wystawa była pierwszą zorganizowaną w Polsce. Należy 
dodać, że o tym wydarzeniu bardzo długo marzyła. Prace Pani 

Rafał Fojcik - jeden z uczestników warsztatów terapii zajęciowej, 
prezentuje wykonane przez siebie prace

Na oba wernisaże licznie przybyli mieszkańcy i zaproszeni goście

Ruszyła II Edycja Młodych Śpiewnych
12 maja w Trzebnickim Ośrodku Kultury odbyły się przesłu-
chania do tegorocznej - II Edycji Młodych Śpiewnych. 

Tak jak obiecał Burmistrz Gminy Trzebnica Marek Długozima, 
doczekaliśmy się kontynuacji projektu Młodzi Śpiewni. Wielu 
cieszy fakt, że w drugiej edycji nie ma ograniczeń wiekowych 
– startować mogą więc zarówno nastolatki, jak i trzydziestolatki. 

Do pierwszej części zakwalifikowało się 12 osób. Tym razem na
warsztat zostaną wzięte polskie utwory o miłości z lat 60-tych. 
Kolejną nowością są osoby prowadzące –  rozśpiewanymi będą 
opiekowali się wrocławscy kameraliści. Projekt ten, tak jak po-
przednio, będzie się składał z czterech części – każda pod innym, 
ale na pewno ciekawym tematem. Nowe propozycje z pewnością 
również spodobają się trzebnickim fanom Młodych Śpiewnych. 
Oczekujemy licznego przybycia!

Mariny Czajkowskiej przekazują uczucia i emocje, towarzyszą-
ce jej w życiu. Główny cel jej twórczości to nowe spojrzenie na 
zwyczajne rzeczy. Artystka urodziła się w  Republice Kazach-
stanu. Z wykształcenia jest architektem. Była nauczycielem, a 
następnie wykładowcą kompozycji artystycznych i komputero-
wej grafiki, obecnie mieszka w Polsce. Artystka została popro-
szona o zaprojektowanie nowego wizerunku, odnoszącego się 
do historii miasta na korytarzach we wnętrzach trzebnickiego 
ratusza.

Prace Mariny Czajkowskiej ozdobiły  ściany w Trzebnickim Ośrodku 
Kultury

fot. Marcin Mazurkiewicz

fot. Marcin Mazurkiewicz

WYDARZENIA
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Nowe stroje sportowe dla Brzykowa
Piłkarze z Brzykowa otrzymali nowe komplety sporto-
we. Stroje zawierają nadruk promocyjny Gminy Trzebni-
ca oraz nazwę drużyny – „Płomień Brzyków”. 

Nowe koszulki przekazał piłkarzom burmistrz Marek 
Długozima oraz Przewodniczący Rady Miejskiej – Jan  

Trzebnickie bieganie
07.05.2010 w Trzebnicy odbyły się zawody z cyklu Polska Biega – 
o Puchar Kocich Gór. Bieg odbył się pod patronatem Burmistrza 
Gminy Trzebnica - Marka Długozimy. Frekwencja dopisała - w 
zawodach wzięło udział ponad 440 amatorów biegów. Pojawili 
się oni na Trzebnickim Orliku, aby wziąć udział w ogólnopolskim 
przedsięwzięciu, które ma na celu promowanie aktywnej formy 
spędzania wolnego czasu. 

W tym roku biegacze mieli do pokonania kilometrowy dystans, któ-
ry został wytyczony wokół Orlika. Bieg rozpoczęły dzieci, a później 

Burmistrz Marek Długozima przeka-
zuje koszulki sołtysowi - Tadeuszowi 
Cepielowi

Darowski. „Trzebnica jest gminą, która mocno wspiera lokal-
ny sport. Dlatego sukcesywnie w miarę możliwości wyposaża-
my kluby sportowe w nowy sprzęt oraz stroje” – powiedział 
burmistrz. 
Rok wcześniej gmina wyposażyła w stroje sportowe wszyst-
kie szkoły podstawowe, które ze strojów korzystają przy każ-
dej sportowej imprezie, w której uczestniczą ich uczniowie. 

uczestnicy z kategorii Open. Pierwsze trzy miejsca były nagradzane 
pamiątkowym medalem, dyplomem oraz nagrodą rzeczową. Oprócz 
tego zostały wręczone puchary dla szkół, które w klasyfikacji general-
nej zajęły najlepsze miejsca. Cieszy wysoka frekwencja biegów, która 
pokazuje, że ruch na świeżym powietrzu zyskuje z roku na rok coraz 
większą rzeszę zwolenników.

Sportowa rywalizacja uczestników tegorocznej edycji zawodów „Polska Biega” o puchar Kocich Gór przy kompleksie sportowym Orlik

Wspólne pamiątkowe zdjęcie

WYDARZENIA
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„Żądło Szerszenia” już po raz czwarty

W ostatni weekend kwietnia, przy wyjątkowo słonecznej po-
godzie, sprzyjającej aktywności na świeżym powietrzu od-
był się IV Trzebnicki Maraton Rowerowy „Żądło Szerszenia”. 
Impreza na stałe wpisała się już w kalendarz imprez sporto-
wych Trzebnicy. Blisko sześciuset kolarzy stanęło na starcie 
„Żądła Szerszenia”. Trzebnickie rowerowe święto, zgroma-
dziło w tym roku zapalonych cyklistów z całej Polski, ale i z 
Niemiec czy Holandii.

Dla uczestników przygotowano oznakowaną, liczącą 120 km 
pętlę, prowadzącą po najpiękniejszych, najbardziej urokliwych 
zakątkach Wzgórz Trzebnickich i Doliny Baryczy. Najbardziej 
wytrwali trasę „Żądła” mogli pokonać dwukrotnie. Na mecie na 
placu targowym w Trzebnicy każdy zawodnik dekorowany był pa-
miątkowym medalem z wizerunkiem trzebnickiej bazyliki i syl-
wetką kolarza. Uczestnicy mogli również uzupełnić kalorie przy-

gotowanymi dla nich kanapkami, słodkimi bułkami, grochówką, 
karkówką i kiełbasą z grilla albo chlebem ze smalcem. Ponieważ 
wielu uczestników maratonu przyjeżdża do Trzebnicy wraz ze 
swoimi rodzinami, organizatorzy w czasie, gdy członkowie ich fa-
milii pokonywali trasę „Żądła”, mogli zwiedzić z przewodnikiem 
bazylikę, klasztor a także czynne tego dnia Muzeum Regionalne 
oraz Muzeum w Marcinowie. Atrakcje te były również dostępne 
dla mieszkańców Trzebnicy i wszystkich zainteresowanych.
Dekoracja zwycięzców w poszczególnych kategoriach odbyła się 
w niedzielę, w sali kinowej Trzebnickiego Ośrodka Kultury. Wziął 
w niej udział Burmistrz Gminy Trzebnica Pan Marek Długozima 
oraz Marszałek Województwa Dolnośląskiego Pan Marek Łapiń-
ski, Radni Rady Miejskiej w Trzebnicy oraz zaproszeni goście, ale 
i licznie zgromadzeni maratończycy, ich rodziny oraz wszyscy dla 
których kolarstwo jest sposobem na zdrowie. Burmistrz Gminy 
Trzebnica ufundował dla wszystkich triumfatorów „Żądła” oko-
licznościową monetę 2 zł z wizerunkiem Międzynarodowego 
Sanktuarium św. Jadwigi Śląskiej ze specjalnej, limitowanej edycji. 

SMS-y - skuteczny sposób komunikacji z mieszkańcami

SZANOWNI PAŃSTWO - INTERESANCI URZĘDU MIEJSKIEGO W TRZEBNICY!

Serdecznie dziękuję za wzięcie udziału w badaniu satysfakcji klientów Urzędu Miejskiego w Trzebnicy, które przeprowa-
dzone zostało w pierwszym kwartale 2009 r. Bardzo nas cieszy wysoki procent zadowolonych interesantów. Pochylając 
się nad krytycznymi uwagami, przygotowaliśmy katalog działań i projektów doskonalących, które chcemy wdrożyć, by 
zwiększyć poziom Państwa satysfakcji. Mamy nadzieję, że kolejne tego typu badanie, potwierdzi  efektywność naszych 
starań.
                        Z wyrazami szacunku

                  Marek Długozima

               Burmistrz Gminy Trzebnica

Ze szczegółowymi wynikami raportu z przeprowadzonych badań można zapoznać się na stronie www.trzebni-
ca.pl  w zakładce „Dla Mieszkańca”, podstrona „Raport z badań”. 

P O D Z I Ę K O W A N I A
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ZAREJESTRUJ SIÊ!!!
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www.SISMS.pl

NA NUMER 661 000 112NA NUMER 661 000 112

PL Tak.dtr03

�����������������������������������
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zagro¿eniach takich jak: wichury, gwa³towne burze, powodzie, 

katastrofy 

awariach: pr¹du, gazu, wody 

imprezach kulturalnych i sportowych

bezp³atnych badaniach lekarskich i programach zdrowotnych

edukacji szkolnej i przedszkolnej

sesjach Rady Miejskiej i posiedzeniach Komisji Rady Miejskiej

atrakcjach turystycznych

���������������������������

TM

Burmistrz Gminy Trzebnica

Marek D³ugozima

INFORMACJE

W naszej gminie od początku roku działa specjalny system ko-
munikacji z mieszkańcami- Samorządowy Informator SMS, 
którego celem jest informacja i bezpieczeństwo mieszkańców 
Gminy Trzebnica. Cieszy fakt, że z ta nowatorska forma przekazu 
informacji, zaproszeń i ważnych powiadomień dla mieszkańców 
spotkała się z tak dużym zainteresowaniem. Obecnie mamy zare-
jestrowanych około 800 użytkowników.

Dla przypomnienia system informuje zarejestrowanych miesz-
kańców gminy za pomocą sms-ów o zagrożeniach, awariach, 
wydarzeniach kulturalno-sportowych, bezpłatnych badaniach 
lekarskich i programach zdrowotnych, edukacji szkolnej i przed-
szkolnej czy atrakcjach turystycznych.

Zachęcamy do rejestrowania się w systemie wysyłając sms o tre-
ści: Tak.dtr03 na numer telefonu: 661 000 112. Każdy zarejestro-
wany użytkownik dostawać będzie informacje zwrotne dotyczące 
Gminy Trzebnica. 
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PRZYDATNE INFORMACJE DLA MIESZKAŃCÓW
Urząd Miejski w Trzebnicy
pl. Marszałka J. Piłsudskiego 1
55-100 Trzebnica  
e-mail: sekretariat@um.trzebnica.pl                       
www.trzebnica.pl                            

tel.: (071) 312-06-11, 312-06-42
tel.: (071) 312-01-45
fax: (071) 312-12-48, 788 78 56

Godziny przyjęć:
poniedziałek, wtorek, czwartek:. 
7:30 - 15:30
środa: 7:30 - 16:00                             
piątek: 7:30 - 15:00  

Burmistrz przyjmuje:
w sprawach skarg i wniosków:
środy 16:00-16.15
w sprawach lokalowych:
pierwszy wtorek miesiąca 12.00-
-14.00

Przewodniczący Rady Miejskiej 
pełni dyżur:
w środy w godz. 13.00-15.30
w sprawie skarg i wniosków:
w środy w godz. 15.00-15.30

Kasa czynna:
od poniedziałku do piątku:
od 7.30 do 13.30

Przydatne linki:
www.bip.trzebnica.pl
www.eko.trzebnica.pl
www.tok.trzebnica.pl
www.geotrzebnica.pl
www.emapy.com/trzebnica
www.halazapo.trzebnica.pl

Pełnomocnik Burmistrza ds. Pro-
filaktyki i Rozwiązywania Proble-
mów Uzależnień - Iwona Durbajło
tel. 071/388 81 12 lub 071/312 06 11 
wew. 12

Gminna Komisja ds. Profilaktyki
i Rozwiązywania Problemów Uza-
leżnień działająca przy Urzędzie 
Miejskim w Trzebnicy
pełni dyżur w każdy czwartek w 
godz. 17:00-18:00

Punkt Konsultacyjny dla osób 
uzależnionych od alkoholu i ich 
rodzin - czynny w każdy czwartek 
od 17:30 do 21:30

Punkt konsultacyjny dla ofiar
przemocy w rodzinie
wtorek 13:00-16:00 - punkt konsul-
tacyjny

Telefon zaufania dla ofiar przemo-
cy w rodzinie
We wtorki - 071/387-06-06

Grupa AA „Jadwiga” - spotkania w 
każdy czwartek od 18:00 do 21:00
W każdą niedzielę mityng za-
mknięty od godz. 18:00, w ostatnią 
niedzielę miesiąca - mityng otwarty, 
mityngi nocne w każdą trzecią so-
botę miesiąca od 22:00, w budynku 
Ratusza

Grupa Wsparcia dla osób współ-
uzależnionych - spotyka się w 
każdy czwartek od 17:00 do 21:00

Grupa Relaksacyjna - zajęcia od-
bywają się w każdy poniedziałek w 
godz. 18:00-21:00

Młodzieżowy Klub Liderów 
Zdrowego Stylu Życia - spotkania 
młodzieży w każdy wtorek 16:00 
- 20:00

Uwaga! Wszystkie zajęcia są bez-
płatne, refundowane z funduszy 
Gminnego Programu Profilakty-
ki i Rozwiązywania Problemów 
Uzależnień

Wydziały Urzędu Miejskiego:

Wydział Techniczno-Inwestycyjny
naczelnik: Zbigniew Zarzeczny
tel. 071/388 81 81; 
071/312 06 11 wew. 281
e-mail: zarzeczny_z@um.trzebnica.pl
nr pokoju: 81

Wydział Geodezji i Gospodarki Nie-
ruchomościami
naczelnik: Andrzej Podsiadło
tel. 071/388 81 53; 
071/312 06 11 wew. 253
e-mail: podsiadlo_a@um.trzebnica.pl
nr pokoju: 53

Wydział Architektury i Urbanistyki
naczelnik: Joanna Bębenek
tel. 071/388 81 51; 
071/312 06 11 wew. 251
e-mail: bebenek_j@um.trzebnica.pl
nr pokoju: 51

Wydział Organizacyjny i Spraw 
Obywatelskich
p.o. naczelnika: Iwona Durbajło
tel. 071/388 81 44; 
071/312 06 11 wew. 244
e-mail: durbajlo_i@um.trzebnica.pl
nr pokoju: 44

Wydział Rolnictwa i Ochrony Środo-
wiska
p.o. naczelnika: Magdalena Martyniak
tel. 071/388 81 78; 
071/312 06 11 wew. 278
e-mail: ekologia@um.trzebnica.pl
nr pokoju: 78

Wydział Finansowy
naczelnik: Barbara Krokowska
tel. 071/388 81 55; 
071/312 06 11 wew. 255
e-mail: krokowska_b@um.trzebnica.pl
nr pokoju: 55

Urząd Stanu Cywilnego
pl. Marszałka J. Piłsudskiego 1
55-100 Trzebnica  
         
tel. (071) 388 81 37
tel. (071) 388 81 16
tel. (071) 388 81 99
fax. (071) 312 12 48

Godziny przyjęć:
od poniedziałku do piątku:                             
od 7.30 do 15.30   

INFORMACJE
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DZIEŃ DZIECKA NA TRZEBNICKIM RYNKU
Fotografie: Mariusz Majewski
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